
最新幼儿园一课三研活动方案(优质8篇)
为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。写方案的时候需要
注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编帮大家整
理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园一课三研活动方案篇一

?幼儿园指导纲要》明确指出：“幼儿园必须把保护幼儿的生
命和促进幼儿的健康放在工作的首位。”也就是说，儿童的
发展是一切的保障，只有在儿童生命健全的基础上才能保证
其身心健康发展。

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿息息相关
的安全知识进行教育，把一些简单的安全防护知识交给幼儿，
增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方法，以
便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

幼儿园一课三研活动方案篇二

活动目标：1、巩固幼儿已有的一日生活常规和各种生活习惯。

2、引导幼儿实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
将安全教育渗透到各个活动中。

3、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

活动准备：1、保教人员检查活动室内外的安全

2、课前带幼儿参观幼儿园，进一步了解幼儿园

活动过程：



一、入园活动

1、热情接待入园幼儿，相互问好

2、通过“问、看、查、摸”对幼儿进行晨检

二、入厕

在分组上厕所的过程中，发现问题解决问题

三、室内活动

四、离园活动

1、不跟陌生人走，紧牵父母的手，以防走失

2、知道靠右行，不抢行

3、按幼儿园的作息时间入园

五、延伸活动

家长给孩子讲诉生活中的安全知识，增强幼儿安全意识

幼儿园安全第一课活动方案

幼儿园一课三研活动方案篇三

1、理解故事内容，学习故事中的对话。

2、体验开开心心上幼儿园的`情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

教学重点学习故事中的对话



教学难点故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的?

幼儿自由结伴讨论故事内容，教师巡回

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感：观看大班幼儿
的表演。大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开心
心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗?幼儿表
演，教师观察、鼓励幼儿。

5小结讲述幼儿表演情况。

幼儿园一课三研活动方案篇四

园长发言

亲爱的老师们、可爱的孩子们：

大家上午好!

在这秋高气爽的日子里，我们迎来了xx幼儿园开学典礼。我
要告诉大家两个好消息：一个是新学期我们幼儿园迎来了x名



新小朋友，让我们以热烈的掌声欢迎他们。第二个好消息是
我们原来所有的小朋友都升高了一级，有了新的老师，新的
环境，另外老师还给你们准备了好多好多新玩具，厨房的老
师给你们准备了可口的饭菜。

在新的学期里，园长妈妈(爸爸)希望幼儿园里的小哥哥小姐
姐都能够好好学习，团结友爱，给新来的小弟弟小妹妹做个
好榜样。希望在新的学期里每个小朋友每天都高高兴兴的来
幼儿园，开开心心的游戏、生活，学到好多好多本领，成为
聪明能干的小博士!同时祝全体教师天天开心!

幼儿园一课三研活动方案篇五

3、11月27日下午到同济医院邀请医务人员前来进行急救知识
讲座;

2、做好前期宣传工作。具体方式有：

3、11月27日下午5点之前由本部门征集200张校园火灾相关的
照片并打印;

4、11月27日-30日由学习宣传部配合本部门将已打印好的照
片、相关知识做成海报

6、11月2日30：50与各分院纪检部负责人开会，商讨活动相
关事宜;

幼儿园一课三研活动方案篇六

针对大班幼儿自我保护意识薄弱的特点，我选择了这次活动
对幼儿实施自我保护教育。为了唤起幼儿的相关经验，引起
幼儿的情感共鸣，我决定采用看图讲述的方式，从幼儿的实
际生活情境出发，引导幼儿辨别一些行为安全与否。强化和
巩固日常生活中幼儿自我安全保护意识和行为，为奠定良好



的习惯打基础。

社会活动内容：《我是安全小宝贝》

1．初步辨别日常生活中一些行为安全与否。

2．知道怎么做才是正确、安全的行为，了解一些基本自我保
护常识。

3．能说出不易玩耍的地方存在什么样的安全隐患。

4．培养幼儿对事物的判断能力。

初步辨别日常生活中一些行为安全与否。

知道怎么做才是正确、安全的行为，了解一些基本自我保护
常识。

安全教育视频（上下楼梯），示范用图片，操作单，笑脸贴
纸若干。

一．谈话导入，引出安全话题。

二．观看视频，了解怎样安全上下楼梯。

师：今天老师请来了一个小客人：米卡，他今天来是要让小
朋友远离危险，告诉我们怎样才能做个安全小宝贝，找找谁
是安全小宝贝，我们一起来看一看米卡的故事吧。

1、播放安全教育视频。

小结：上下楼梯要扶好栏杆，慢慢走，不能推也不能挤。

图二：听了米卡的话他们也成了会上下楼梯的安全小宝贝。



三．实践操作，辨别安全行为，愿意做个安全小宝贝。

师：刚才米卡告诉我们该怎么做才是安全小宝贝，老师这里
有几张图片，看看图上的小朋友在干什么，有没有注意安全。
在做的对的小朋友图片上贴上笑脸，一起来找一找谁是安全
小宝贝吧!

幼儿每人拿一张彩色操作单，在行为安全的图片上贴上笑脸。

操作要求：看看图片上哪些宝宝还没得到笑脸贴纸，老师要
请你们来告诉他们这样做有什么危险，应该怎么做。说对了
老师也要奖励你们笑脸贴纸哦!

四．用儿歌的形式进行小结。

我们都是安全小宝贝。

教室走路不乱跑，脚步轻轻最礼貌。

上下楼梯不推挤，排队慢行靠右走。

小椅子不翘起，端端正正最漂亮。

玩玩具不争抢，大家一起来分享。

户外玩耍不打闹，一起游戏笑哈哈。

此次活动圆满结束!活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动氛
围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活动
过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答老
师提出的问题，并能主动与同伴交流。

幼儿园一课三研活动方案篇七



【活动背景】：92年前――195月4日，北京的青年学生为了
反对北洋军阀政府的代表在卖国条约上签字，火烧赵家楼，
痛殴卖国贼，率先点燃了反帝爱国的火焰，发动了彪炳史册
的五四爱国运动。五四，从此成为中国人民特别是中国青年
的一面旗帜。岁月如烟，流年似水。五四运动所包含的“爱
国、进步、民主、科学”的精神火炬，经一代又一代志士仁
人的接力传递，正由当代青年高擎着迈向新世纪。

【活动目的】：此次合唱比赛以弘扬五四精神、展现大学生
风貌为宗旨，通过比赛反映校园生活和当代青年学生积极向
上的精神，推进大学生文化素质教育，展现我校大学生爱国、
爱党、爱社会主义、爱人民的情怀和风貌。丰富校园文化生
活，陶冶情操，提高艺术修养，推动校园精神文明建设，构
建和谐校园，促进学生全面发展！

【活动主题】：弘扬五四爱国精神，彰显xx学生风貌。

【主办单位】：共青团xxxx职业学院委员会

【活动时间】：五月份

【活动地点】：体育馆

【活动范围】：xxxx职业学院10届学生

前期准备策划

一、宣传

宣传方式：

（1）印传单。大概内容――介绍本次活动的具体情况、报名
方式、报名时间、报名条件。以此来号召同学们的积极参加。



（2）做海报。分为两种：一是活动举办前在各主要教学楼张
贴海报，宣传本次活动，吸引本院学生前来观看；二是活动
结束后将本次活动的获奖名单以海报形式张贴公示，以示对
获奖同学的精神嘉奖。

宣传对象：本学院10届学生为主

二、报名

1、报名方式：院团委下发各系团委

2、报名条件：

（1）（待定）包括我院五大组织(院团委，院学生会，大学
生艺术团，辽美之声，自管会)。

（2）参赛者自备背景音乐、服装等要求歌曲内容积极向上。

（3）节目为歌曲类，

3、组织排练：各个专业组织合唱队，进行歌曲合唱排练。

合唱比赛流程

一、开场舞

二、主持人（待定）致发言辞，介绍领导、嘉宾、评委及比
赛规则。

三、比赛形式：

1.主持人报幕后第一组上台演唱，演唱结束评委开始打分。
主持人再次报幕第二组上，第二组演唱结束后，主持人宣布
第一组成绩，并介绍下一组上场。以此类推，每隔一场宣布
一次成绩。



2.每三次节目评委点评一次。

3.院团委秘书处负责统计分数，及时交给主持人公布

4、评委对最后一组进行点评，公布比赛成绩。

5、主持人公布奖项、嘉宾颁奖。(比赛设一、二、三等奖、
优秀奖，均颁发荣誉证书)

6、主持人宣布本次大赛圆满结束。

四、评分标准：（10分）

1、精神面貌1分：精神饱满，富有朝气，队型排列合理，纪
律良好，行动整齐，上下台有序。

2、指挥0.5分：指挥节奏正确，与伴奏音乐的速度一致，动
作大方、到位，具有感染力和带动力。

3、艺术表现8.5分:

a、准确2分:音准、节奏正确，与指挥的动作配合默契。

b、音乐2分:吐字清楚，发音正确，声音统一、整体和谐。

c、表现力2分:能大胆、自信地歌唱，投入感情，有适当的表
情，动作自然、适宜。

d、整体效果1分:具有韵律感、风格感，艺术总体的完整性及
感染力强。

e、服装0.5分：演出服装整齐、统一。

f、特色1分:有领唱、分组唱等其他表现形式。



4、计分办法：去掉一个最高分和一个最低分，取平均分为最
后得分。

5、各中队参赛总时长不得超过8分钟（包括上下场时间）

合唱比赛准备工作

1.提前预约嘉宾评委、预订赛场。

2.对赛场的布置工作要提前做好，做好赛前的音响设备及灯
光调试。

3.同院团委外联部联系，积极寻找协办单位和举办资金。

4.做好节目单嘉宾评委每人一份

5.与学院团委宣传部合作，扩大活动的前期及后期宣传，在
比赛中请院团委宣传部拍照。

6.提前购买获奖证书，在比赛结果公布后当场填写，但请求
院领导提前盖章，以显示正式性。

后期工作

1.整理场地比赛结束后，相关工作人员清理场地，做好场地、
设施的交接工作。

2.公布获奖名单比赛结束后，在一周内通过海报、网络等形
式向全校公布获奖名单，向获奖者表示祝贺，向对本次活动
给予支持的人表示感谢，同时扩大我学院的影响。

3.活动总结在活动结束后，相关负责人及时总结经验教训。

对突发事件的应急处理



1.出现同分情况，时间允许即进行现场pk，不允许则宣布同时
获奖（证书要多备一个）。

2.请懂技术的人员随时及解决设备出现的'问题。

3.准备笔记本电脑，提前将各组的背景音乐拷贝。

4.主持人把握对赛场秩序的控制，及时应变。

幼儿园一课三研活动方案篇八

消防文化是人类在长期同火的斗争中积累的知识和技能的总
和，它属于生命科学的范畴。高校在传播知识、传播各种技
能的同时，也应注重消防安全中生存技能的传授，并切实做
好消防安全工作。

一、活动名称：

第一届“消防安全”教育活动

二、活动口号：

消除火灾隐患，构建和谐现代

三、活动主题：

生命至上，平安和谐

四、活动目的：

1、带动身边的同学，把消防意识切实的融入校园;

2、增强广大在校大学生的消防意识，普及消防安全知识，提
倡消防文化;



3、切实提高学生的消防安全意识，提高学生的安全自救能力
和自我保护意识;

4、当遇到失火等其它特殊情况时，能够在短时间内有条不紊
的紧急疏散全体师生。

五、活动时间：

20xx年12月6日——7日

六、主办单位：

江西现代学院团委、江西现代学院保卫处

七、承办单位：

江西现代学院校学生会

九、协办单位：

江西现代学院各分院团总支学生会

十、活动对象：

江西现代学院全体在校师生

十一、活动内容：

1、在主干道进行消费危害、急救的知识、图片展;

2、在报告厅进行消防、急救的知识讲座;

3、在报告厅火灾逃生演练

十二、活动前期和助理人员：



1、11月26日拟订出策划方案，并上交至江西现代学院学生会
主席团审批;

3、11月27日下午到同济医院邀请医务人员前来进行急救知识
讲座;

2、做好前期宣传工作。具体方式有：

3、11月27日下午5点之前由本部门征集200张校园火灾相关的
照片并打印;

4、11月27日-30日由学习宣传部配合本部门将已打印好的照
片、相关知识做成海报

6、11月2日30：50与各分院纪检部负责人开会，商讨活动相
关事宜;

十三、活动进行：

活动一消防知识、图片展

2、12月6日11：00在主干道设立签名展板，邀请观看的同学
留言;

3、12月6日18：00由本部门把海报回收，并选出一部分粘贴
在主干道橱窗内;

4、12月6日19：00本部门对此活动进行小结，并把相关材料
先行入档。

活动二消防、急救知识讲座

1、12月7日12：30校学生会全体成员对报告厅、接待室进行
卫生打扫;



2、12月7日13：30场地布置组到位并开始工作;

3、12月7日14：00引导接待组到位，熟悉场地布置;

4、12月7日14：10引导接待组开始工作，听众开始入席;

6、12月7日13：00消防知识讲座开始;

7、12月7日17：00消防知识讲座完毕，听众退席;

活动三逃生演练

十四、活动后期：

1、比赛结束后由江西现代学院学生会全体09级成员进行活动
总结;

2、器材保障组及时归还道具;


